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Πρόσκληση  

για την υποβολή προτάσεων 

στις Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις – ΟΧΕ για άλλες στρατηγικές  

στο πλαίσιο του ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο 2014-2020» 

 

Η Περιφερειάρχης Βορείου Αιγαίου 

έχοντας υπόψη : 

1. Τον Κανονισμό ΕΕ 1303/2013 περί Κοινών Διατάξεων για τα Διαρθρωτικά Ταμεία 

(Άρθρα 15, 36, 96 και 123)  

2. Τον Κανονισμό ΕΕ 1301/2013 για το ΕΤΠΑ (Άρθρα 7, 8 και 9)  

3. Τον Κανονισμό ΕΕ 1304/2013 για το ΕΚΤ (Άρθρο 12)  

4. Το Ν. 4314/2014 (ΦΕΚ Α/265/23.12.2014) για τη «Διαχείριση, τον έλεγχο και την 

εφαρμογή αναπτυξιακών παρεμβάσεων για τη προγραμματική περίοδο 2014-2020» 

και ειδικότερα το Άρθρο 13, παρ.7α  

5. Την Εκτελεστική Απόφαση της Επιτροπής των ΕΚ με αριθμό C(2014) 10164 

final/18.12.2014 σχετικά με την Έγκριση του ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο 2014-2020» με κωδ. 

2014GR16ΜOP010  

6. Το άρθρο 90 του «Κώδικα Νομοθεσίας για την Κυβέρνηση και Κυβερνητικά Όργανα» 
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που κυρώθηκε με το άρθρο πρώτο του π.δ. 63/2005 (ΦΕΚ 98/Α/22-4- 2005)  

7. Το Ν. 3852/2010 «Νέα Αρχιτεκτονική της Αυτοδιοίκησης και της Αποκεντρωμένης 

Διοίκησης / Πρόγραμμα Καλλικράτης»  

8. Την με αριθμ. 119/2014 Απόφαση Πολυμελούς Πρωτοδικείου Μυτιλήνης, που αφορά 

στην επικύρωση του αποτελέσματος για την ανάδειξη Περιφερειακών Αρχών στη 

Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου στις εκλογές της 18ης Μαίου 2014.  

9. Την Υπουργική Απόφαση με αριθμό 32680/ΕΥΘΥ 334/23.3.2015 (ΦΕΚ 

791/Β/6.5.2015) με θέμα την αναδιάρθρωση της Ειδικής Υπηρεσίας Διαχείρισης του 

ΕΠ «Βόρειο Αιγαίο 2014-2020»  

10. Την με Α.Π. 81986/ΕΥΘΥ 712/24.8.2015 (ΦΕΚ Β/1822) «Εθνικοί Κανόνες 

Επιλεξιμότητας Δαπανών για τα προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020»  

11. Το με Α.Π. 115812/ΕΥΘΥ 1091/13-11-2015 έγγραφο της ΕΥΘΥ που αφορά στην 

περιγραφή του Συστήματος Διαχείρισης και Ελέγχου για τα Επιχειρησιακά 

Προγράμματα του ΕΣΠΑ 2014-2020 και ειδικότερα τις διαδικασίες ΔV_1 και ΔV_2 

σχετικές με τον ορισμό και παρακολούθηση των ΕΦΔ  

12. Την με Α.Π. 81168/ΕΥΣΣΑ 1796/30-7-2015 Εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομίας, 

Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού για τον «Σχεδιασμό, υλοποίηση και 

παρακολούθηση των ΟΧΕ ωε εργαλείων Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης των 

Επιχειρησιακών Προγραμμάτων της Προγραμματικής Περιόδου 2014-2020»  

13. Την με Α.Π. 40134/ΕΥΘΥ 373/12-4-2016 Εγκύκλιο του Υπουργείου Οικονομίας, 

Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού «Οδηγίες για την διαχείριση και εφαρμογή 

των Στρατηγικών Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης»  

14. Την με Α.Π.2559/1.8.2016 έγκριση της Επιτροπής Παρακολούθησης του ΕΠ «Βόρειο 

Αιγαίο 2014-2020» (μέσω γραπτής διαδικασίας), της τροποποίησης του Εγγράφου 

Εξειδίκευσης Εφαρμογής (5η έκδοση) και των κριτηρίων επιλογής πράξεων του ΕΠ 

«Βόρειο Αιγαίο 2014-2020»  

 

ΚΑΛΕΙ 

 την Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου  

 
για την υποβολή πρότασης Στρατηγικής Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων (ΟΧΕ 

για άλλες στρατηγικές), ως εργαλείου χωρικής ανάπτυξης, σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στη ενότητα 4.3, «Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις» του ΕΠ «Βόρειο 

Αιγαίο 2014-2020». 

 Η Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου, ως Φορέας Στρατηγικής, καλείται να σχεδιάσει και να 

υποβάλλει μια Στρατηγική Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων, σύμφωνα με τον 

Οδηγό Εφαρμογής. Η συμπλήρωση των συνημμένων Πινάκων θα αποτελέσουν 

υποστηρικτικό υλικό, του κυρίως κειμένου και μπορούν να προσαρτηθούν ως 

Παράρτημα. Επισημαίνεται ότι με την πλήρη συμπλήρωση των συνημμένων Πινάκων 
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δίνεται μια συνοπτική αλλά και πλήρης ταυτόχρονα, εικόνα της εν λόγω στρατηγικής. 

Το σύνολο των σχετικών εγγράφων θα υποβληθεί μέσω της πρότυπης αίτησης 

υποβολής για την έγκριση του σχεδίου της στρατηγικής.    

 

1. ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

1.1 Γενικά Στοιχεία 

Οι ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ) αποτελούν εργαλείο ολοκληρωμένης χωρικής 

ανάπτυξης, το οποίο καθιερώνεται στο πλαίσιο της Πολιτικής Συνοχής για την περίοδο 

2014-2020. Σχετικές αναφορές για το συγκεκριμένο εργαλείο υπάρχουν τόσο στα κοινοτικά 

ευρωπαϊκά προγραμματικά έγγραφα, όσο και στα εθνικά αντίστοιχα, που αφορούν στις 

πολιτικές και παρεμβάσεις κατά την προγραμματική περίοδο 2014-2020. Σύμφωνα με το 

Εταιρικό Σύμφωνο για το Πλαίσιο Ανάπτυξης (ΣΕΣ)– ΕΣΠΑ 2014-2020 και τις σχετικές 

οδηγίες του Υπουργείου Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού, οι Ολοκληρωμένες Χωρικές 

Επενδύσεις (ΟΧΕ) αποτελούν εργαλείο Ολοκληρωμένης Χωρικής Ανάπτυξης για την 

εφαρμογή αναπτυξιακών στρατηγικών συγκεκριμένων Χωρικών Ενοτήτων. Οι περιοχές 

αυτές, είτε παρουσιάζουν συγκεκριμένα προβλήματα που πρέπει να αντιμετωπιστούν με 

συνολικό τρόπο, είτε διακρίνονται για τις σημαντικές αναπτυξιακές δυνατότητες, οι οποίες 

μπορούν να αξιοποιηθούν και να μεγιστοποιηθούν με βάση ένα ολοκληρωμένο 

αναπτυξιακό σχέδιο.  

Ο ολοκληρωμένος χαρακτήρας της χωρικής στρατηγικής και του αντίστοιχου σχεδίου 

υλοποίησης, θα πρέπει να εξασφαλίζεται με τη συμπληρωματικότητα και την 

συνεκτικότητα των προτεινόμενων δράσεων.  

Στους στόχους της χωρικής στρατηγικής κάθε περιοχής, περιλαμβάνονται:  

 η βελτίωση της οικονομικής κατάστασης και απασχόλησης,  

 η με κοινωνικούς όρους βελτίωση της καθημερινής ζωής των πολιτών, 

 η διατήρηση του φυσικού και δομημένου περιβάλλοντος, με βάση την αειφόρο 

προσέγγιση της αναπτυξιακής διαδικασίας. 

Οι Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (OXE) μπορούν να χρηματοδοτηθούν από τα 
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Ευρωπαϊκά Διαρθρωτικά και Επενδυτικά Ταμεία (ΕΔΕΤ), μέσω συνδυασμένων επενδύσεων, 

αναφερόμενες σε δύο τουλάχιστον Άξονες Προτεραιότητας και με συνδυασμό μίας ή 

περισσοτέρων συμπληρωματικών Επενδυτικών Προτεραιοτήτων από διαφορετικούς 

Θεματικούς Στόχους, ενός ή περισσοτέρων Επιχειρησιακών Προγραμμάτων. Όπου κρίνεται 

απαραίτητο, δράσεις χρηματοδοτούμενες από συγκεκριμένα μέτρα των Ταμείων ΕΓΤΑΑ και 

ΕΤΘΑ, μπορούν να συμπληρώσουν τις ΟΧΕ. 

Κύριος στόχος των ΟΧΕ είναι η επιτάχυνση και η μεγιστοποίηση της ανάπτυξης 

συγκεκριμένων υποπεριοχών μιας Περιφέρειας οι οποίες, αφ’ ενός παρουσιάζουν 

αναπτυξιακή υστέρηση έναντι άλλων περιοχών της Περιφέρειας λόγω μόνιμων 

γεωγραφικών, γεωφυσικών ή / και κοινωνικών /δημογραφικών μειονεκτημάτων, αφ’ 

ετέρου ενδεχομένως να παρουσιάζουν συγκριτικά αναπτυξιακά πλεονεκτήματα τα οποία 

παραμένουν αναξιοποίητα. Αυτός ο κύριος στόχος επιτυγχάνεται, εφ’ όσον οι ΟΧΕ για μια 

συγκεκριμένη περιοχή πληρούν ορισμένα κριτήρια / προϋποθέσεις, τόσο ως προς τον 

σχεδιασμό τους και τον προγραμματισμό των δράσεων, όσο και ως προς την υλοποίηση 

των δράσεων.  

 

1.2 Στρατηγική ΟΧΕ  

Με βάση τα παραπάνω αναφερόμενα, στο ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου 2014-2020, 

Ολοκληρωμένες Χωρικές Επενδύσεις (ΟΧΕ), μπορούν να εφαρμοσθούν σε 

υποπεριφερειακές περιοχές με ειδικά χαρακτηριστικά και προκλήσεις, σύμφωνα με τα 

αναφερόμενα στο Πρόγραμμα, λαμβάνοντας υπ’ όψη το νησιωτικό χαρακτήρα της 

Περιφέρειας με πολυκερματισμό του Χώρου της.  

Ειδικότερα στο Κεφάλαιο 4 του εγκεκριμένου, από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, 

Επιχειρησιακού Προγράμματος Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου 2014 -2020, σε ότι αφορά 

στην «Ολοκληρωμένη προσέγγιση στην εδαφική ανάπτυξη», αναφέρεται ότι η Περιφέρεια 

Βορείου Αιγαίου χαρακτηρίζεται από τον πολυκερματισμό του χώρου της σε μικρά και 

σχετικά μεγαλύτερα νησιά. Τα νησιά της Περιφέρειας απέχουν τόσο μεταξύ τους, όσο και 

από την ηπειρωτική Ελλάδα, αφ’ ενός, ως προς τις φυσικές αποστάσεις, αφ’ ετέρου και 

κυρίως ως προς τις χρονοαποστάσεις, με δεδομένες τις θαλάσσιες και αεροπορικές 

δυσκολίες διασύνδεσης. Αυτό το γεωγραφικό χαρακτηριστικό των νησιών της σε 
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συνδυασμό με το μέγεθος κάθε νησιού, λειτουργεί ανασταλτικά στην ανάπτυξη 

παραγωγικών /επιχειρηματικών δραστηριοτήτων. Η χαμηλή παραγωγική και 

επιχειρηματική δραστηριότητα σε αυτές τις περιοχές λειτουργεί ανασταλτικά, αφ’ ενός στη 

συγκέντρωση κρίσιμων πληθυσμιακών μεγεθών, αφ’ ετέρου νέων / παραγωγικών ηλικιών.  

Η επιλογή, έγκριση και χρηματοδότηση της στρατηγικής γίνεται στο πλαίσιο διαβούλευσης 

της Διαχειριστικής Αρχής του ΠΕΠ και περιφερειακών και εθνικών αρχών, με κριτήρια που 

θα αφορούν στην καταλληλότητα της στρατηγικής και στην συμβολή στην επίτευξη των 

αποτελεσμάτων του ΠΕΠ. 

Ειδικότερα κριτήρια επιλογής περιοχών ΟΧΕ στο ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου αναφέρονται :  

 Όσον αφορά στα ιδιαίτερα πληθυσμιακά / γεωγραφικά χαρακτηριστικά : θα 

πρόκειται για περιοχές με ιδιαιτερότητες πυκνότητας πληθυσμού, εισοδηματικές 

ανισότητες, προβλήματα συνδεσιμότητας.  

 Όσον αφορά στη θεματική προσέγγιση : προτεραιότητα δίδεται σε δράσεις σχετικά 

με τον τουρισμό και το περιβάλλον, ενώ παράλληλα στοχεύονται δράσεις 

παραγωγικών διασυνδέσεων και επιχειρηματικής ανάπτυξης στο πλαίσιο της 

Περιφερειακής Στρατηγικής Έξυπνης Εξειδίκευσης.  

Πέραν όμως των παραπάνω, ένα άλλο σημαντικό κριτήριο που συναρτάται απόλυτα με την 

έννοια της Χωρικής ανάπτυξης και αποτελεί έναν από τους κυριότερους παράγοντες / 

παραμέτρους άνισης χωρικής ανάπτυξης, είναι ο βαθμός απομόνωσης μιας περιοχής από 

τα αντίστοιχα ιεραρχικά ανώτερα σε λειτουργίες διοικητικά και οικονομικά κέντρα. Αυτός 

δε, ο βαθμός απομόνωσης αποτελεί και την κύρια αιτία, αφ’ ενός της αναπτυξιακής 

υστέρησης της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου από πολλές Περιφέρειες της Χώρας και της 

Ένωσης, αφ’ ετέρου των ενδοπεριφερειακών Χωρικών αναπτυξιακών ανισοτήτων στο 

Βόρειο Αιγαίο, είτε διανησιωτικών, είτε ενδονησιωτικών.  

Συμπερασματικά ως περιοχή ΟΧΕ στην Περιφέρεια Βορείου Αιγαίου θεωρείται το σύνολο 

των επτά (7) νησιών που καθορίζονται στα σχετικά κείμενα του ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου, με 

έντονα αρνητικά αναπτυξιακά χαρακτηριστικά, τα οποία αποτελούν «ισχυρές 

δημογραφικές προκλήσεις, οι οποίες οφείλονται κατά κύριο λόγο στα γεωγραφικά 

χαρακτηριστικά τους». Αυτά τα νησιά είναι τα εξής : Λήμνος, Άγιος Ευστράτιος, Οινούσσες, 
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Ψαρά, Ικαρία, Φούρνοι και Θύμαινα. Πέντε από αυτά τα νησιά είναι εκείνα τα οποία 

χαρακτηρίζονται και θεσμικά ως μικρά νησιά, ενώ και τα υπόλοιπα δύο (Λήμνος και Ικαρία) 

έχουν όλα εκείνα τα χαρακτηριστικά που συναντώνται στα μικρά νησιά.  

Τα παραπάνω νησιά αποτελούν μια περιοχή ΟΧΕ, με κοινά χαρακτηριστικά προβλήματα / 

μειονεκτήματα το μέγεθος, την πυκνότητα, τους αρνητικούς δημογραφικούς δείκτες, το 

χαμηλό εισόδημα και τη μεγάλη απόσταση από τα μεγαλύτερα νησιά της Περιφέρειας. 

Κάποια από αυτά τα νησιά δεν παρουσιάζουν όλα τα παραπάνω μειονεκτήματα, δεν 

παύουν όμως να έχουν το χαρακτηριστικό του μικρού μεγέθους και των προβλημάτων που 

προκύπτουν από αυτό και μόνο το χαρακτηριστικό.  

Η προτεινόμενη περιοχή ΟΧΕ έχει μόνιμο πληθυσμό 28.428 κατοίκους, ήτοι το 14,24% του 

πληθυσμού της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου. Έχει έκταση 883,77 τετρ. χιλ/τρα, ήτοι το 

22,96% της έκτασης της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου  

Αξίζει να σημειωθεί ότι η ανωτέρω απόφαση για μια ΟΧΕ αυτών των 7 νησιών 

υπαγορεύεται από:  

 τις καταρχήν οδηγίες/περιγραφές στο εγκεκριμένο πρόγραμμα,  

 τους διαθέσιμους πόρους του προγράμματος της Περιφέρειας,  

 την μεθοδολογική προσέγγιση των περιοχών με τα ανωτέρω κριτήρια,  

 την ανάγκη αποφυγής επικαλύψεων με άλλα χρηματοδοτικά εργαλεία που είναι 

ήδη σε διαδικασία σχεδιασμού (LEADER).  

 

2. ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ 

Οι προτάσεις που θα υποβληθούν θα πρέπει να εμπίπτουν στους θεματικούς στόχους, 

επενδυτικές προτεραιότητες και πεδία παρέμβασης, όπως αναφέρονται στο συνημμένο 

Οδηγό Σχεδιασμού. 
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3. ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ ΠΡΟΣΚΛΗΣΗΣ  

3.1. Η αναφερόμενη στο εγκεκριμένο Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Βορείου Αιγαίου 2014-

2020, ενδεικτική χρηματοδότηση του Προγράμματος για τις ΟΧΕ, σε όρους Δημόσιας 

Δαπάνης ΕΤΠΑ, ανέρχεται σε 45,0 εκατ. € (16,8% της Δημόσιας Δαπάνης ΕΤΠΑ του 

ΠΕΠ), κατανεμημένη στους Άξονες Προτεραιότητας : 

Άξονας Προτεραιότητας 
Ενδεικτική χρηματοδοτική 

ενίσχυση (Δ.Δ. σε ευρώ) 

1-Άμεση ανάσχεση της συρρίκνωσης της παραγωγικής / 

επιχειρηματικής δραστηριότητας, ενδυνάμωση της 

ελκυστικότητας, της ανταγωνιστικότητας και της εξωστρέφειας 

των νησιών της Περιφέρειας, ιδιαίτερα των μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων και αύξηση της περιφερειακής προστιθέμενης 

αξίας, με αιχμή την καινοτομία. 

5.000.000,00 

3-Προστασία του περιβάλλοντος και των πόρων και μετάβαση 

σε μια οικονομία φιλική στο περιβάλλον, με επάρκεια πόρων για 

ανάπτυξη, απασχόληση και αντιμετώπιση της κλιματικής 

αλλαγής. 

23.500.000,00 

4-Συμπλήρωση-ολοκλήρωση διατηρήσιμων υποδομών για την 

ανάπτυξη και την απασχόληση. 
16.500.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ 45.000.000,00 
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Λαμβάνοντας υπόψη την ανάγκη ολοκληρωμένης προσέγγισης της στρατηγικής ΟΧΕ και 

ανάλογα με τα προβλήματα στον κοινωνικοοικονομικό ιστό της περιοχής, υπάρχει η 

επιπλέον δυνατότητα χρηματοδότησης της στρατηγικής ΟΧΕ και από πόρους του 

Κοινωνικού Ταμείου (ΕΚΤ) στα πλαίσια του Αξονα 2α του ΠΕΠ και ειδικότερα στις παρακάτω 

Επενδυτικές Προτεραιότητες : 

Επενδυτική Προτεραιότητα 
Ενδεικτική χρηματοδοτική 

ενίσχυση (Δ.Δ. σε ευρώ) 

8iii- Αυτοαπασχόληση, επιχειρηματικότητα και δημιουργία 

νέων επιχειρήσεων, και ειδικά καινοτόμων πολύ μικρών, μικρών 

και μεσαίων επιχειρήσεων 

250.000,00 

9i- Ενεργητική ένταξη, μεταξύ άλλων και με σκοπό την προώθηση 

των ίσων ευκαιριών και της δραστήριας συμμετοχής και τη βελτίωση 

των δυνατοτήτων απασχόλησης 

1.250.000,00 

9iv-Βελτίωση της πρόσβασης σε οικονομικά προσιτές, βιώσιμες 

και υψηλής ποιότητας υπηρεσίες, συμπεριλαμβανομένων των 

υπηρεσιών υγειονομικής περίθαλψης και των κοινωνικών 

υπηρεσιών κοινής ωφέλειας. 

3.750.000,00 

ΣΥΝΟΛΟ 5.250.000,00 

 

3.2 Η ΕΥΔ δύναται να επικαιροποιήσει το συνολικό ύψος της συγχρηματοδοτούμενης 

δημόσιας δαπάνης της παρούσας πρόσκλησης ή/και την κατανομή της ανά άξονα 

προτεραιότητας/ επενδυτική προτεραιότητα/πεδίο παρέμβασης ή και να προβεί σε 

αιτιολογημένη ανάκληση ισχύος της πρόσκλησης, ενημερώνοντας σε κάθε περίπτωση 

τους δικαιούχους μέσω της οικείας ιστοσελίδας www.pepba.gr .  

 

4 ΣΥΣΤΗΜΑ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ  

Ένα σημαντικό στοιχείο του «εργαλείου» ΟΧΕ για την Χωρική Ανάπτυξη είναι το σύστημα 

διακυβέρνησης και διαχείρισης των παρεμβάσεων στις συγκεκριμένες περιοχές, από τον 

http://www.pepba.gr/
http://www.pepba.gr/
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σχεδιασμό αυτών καθ’ αυτών των παρεμβάσεων, οι οποίες θα πρέπει να ανταποκρίνονται 

στους αναπτυξιακούς στόχους των ΟΧΕ, λαμβανομένων υπόψη των «δεσμεύσεων» που 

προκύπτουν από τα προγραμματικά ή / και θεσμικά έγγραφα. Το «Σύστημα Διακυβέρνησης 

και Διαχείρισης» των περιοχών ΟΧΕ, διαρθρώνεται σε τρία (3) κύρια και διακριτά επίπεδα:  

α) Σχεδιασμός της αναπτυξιακής στρατηγικής (Φορέας ή φορείς Στρατηγικής).  

β) Διαχείριση της εφαρμοζόμενης αναπτυξιακής στρατηγικής (Φορέας Διαχείρισης).  

γ) Υλοποίηση της εφαρμοζόμενης αναπτυξιακής στρατηγικής (Φορέας ή φορείς 

υλοποίησης)  

Σύμφωνα με το ΠΕΠ Βορείου Αιγαίου οι ΟΧΕ θα είναι υπό τη διαχειριστική ευθύνη της 

Διαχειριστικής Αρχής του ΠΕΠ, με Φορέα Στρατηγικής της Περιφέρεια Β. Αιγαίου και Φορείς 

Υλοποίησης τους κατά νόμο κύριους δικαιούχους των έργων / πράξεων που θα 

περιλαμβάνονται στο Σχέδιο Δράσης της περιοχής ΟΧΕ. 

 

5 ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  

Η πρόταση Στρατηγικής Ολοκληρωμένων Χωρικών Επενδύσεων υποβάλλεται στην Ειδική 

Υπηρεσία Διαχείρισης Ε.Π Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου  στη διεύθυνση 1ο χιλιόμετρο 

Μυτιλήνης-Λουτρών, 81100 , Μυτιλήνη, τις ώρες 9.00 – 16.00 όλες τις εργάσιμες ημέρες 

από την 01/10/2016 (ημερομηνία έναρξης υποβολής)  

έως την 31/01/2017 (ημερομηνία λήξης υποβολής). 

 

6 ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ  

Μετά την υποβολή πρότασης από τον υποψήφιο δικαιούχο, η διαδικασία  για την έγκριση 

του προτεινόμενου στρατηγικού σχεδιασμού θα ακολουθήσει τα παρακάτω βήματα:  

6.1 Αξιολόγηση της πρότασης από την Ειδική Υπηρεσία Διαχείρισης του Ε.Π. Βορείου 

Αιγαίου 2014-2020, σε δύο στάδια : 

Α’ Στάδιο : Έλεγχος Εκπλήρωσης των όρων της Πρόσκλησης 

Β’ Στάδιο : Αξιολόγηση της στρατηγικής ΟΧΕ  

Η αξιολόγηση γίνεται με βάση την εγκεκριμένη μεθοδολογία και τα εγκεκριμένα 

κριτήρια από την Επιτροπή Παρακολούθησης, που επισυνάπτονται στην παρούσα 

πρόσκληση (Παράρτημα IV) .  

http://www.pepba.gr/
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Η αξιολόγηση των προτάσεων ακολουθεί την μεθοδολογία της Άμεσης Αξιολόγησης.  

6.2 Έκδοση εγκριτικής Απόφαση του στρατηγικού σχεδιασμού Ολοκληρωμένης 

Χωρικής Επένδυσης (ΟΧΕ) από την  Περιφερειάρχη Βορείου Αιγαίου σε συνέχεια 

προηγούμενης θετικής εισήγησης του προϊσταμένου της Διαχειριστικής Αρχής 

του ΕΠ.  

6.3 Δημοσιοποίηση στην οικεία ιστοσελίδα του Ε.Π. 

7 ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΠΛΗΡΟΦΟΡΗΣΗ  

7.1 Για αναλυτικότερες πληροφορίες σχετικά με την υποβολή των προτάσεων, την 

συμπλήρωση των ΤΔΠ και άλλες διευκρινίσεις μπορείτε να απευθύνεστε στους Π. 

Κυριάκου (τηλ. 22513 52018, E-mail : kyriakou@mou.gr ), Α. Χατζέλλη (τηλ. 22513 

52031 E-mail : axatzellis@mou.gr ) και Σ. Βλαστάρη (τηλ. 22513 52021 E-mail : 

evlastaris@mou.gr )  

7.2 Περαιτέρω πληροφορίες για το Επιχειρησιακό Πρόγραμμα Βορείου Αιγαίου το 

σύστημα διαχείρισης του Ε.Π., το θεσμικό πλαίσιο υλοποίησης των πράξεων που 

εντάσσονται στο εν λόγω Ε.Π., τους κανόνες επιλεξιμότητας των δαπανών των 

πράξεων, καθώς και οποιαδήποτε πληροφορία για την υποβολή των προτάσεων 

(όπως οδηγίες για τη συμπλήρωση ΤΔΠ/Υ, πίνακα επιλεξιμότητας δαπανών, δεικτών 

παρακολούθησης φυσικού αντικειμένου, εξειδίκευση κριτηρίων αξιολόγησης 

προτάσεων και άλλα έγγραφα αναγκαία για την εξέταση της πρότασης) βρίσκονται 

στην ηλεκτρονική διεύθυνση http://www.pepba.gr. Ο ανωτέρω δικτυακός τόπος 

αποτελεί βασικό εργαλείο επικοινωνίας της ΕΥΔ με το σύνολο των ενδιαφερομένων 

για το Ε.Π. και ανακοινώνεται σε αυτόν κάθε σχετική πληροφορία. 

 

H ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΡΧΗΣ ΒΟΡΕΙΟΥ ΑΙΓΑΙΟΥ 

 

ΧΡΙΣΤΙΑΝΑ Δ. ΚΑΛΟΓΗΡΟΥ 

http://www.pepba.gr/
mailto:kyriakou@mou.gr
mailto:axatzellis@mou.gr
mailto:evlastaris@mou.gr
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Συνημμένα: 

1. Παράρτημα Ι – Οδηγός σχεδιασμού ΟΧΕ  

2. Εγκύκλιος Σχεδιασμού ΟΧΕ 

3. Οδηγίες Διαχείρισης ΟΧΕ 

4. Αίτηση Υποβολής Πρότασης Στρατηγικής 

5. Κριτήρια Αξιολόγησης Στρατηγικής ΟΧΕ  

6. Λοιπά έγγραφα (Συνοπτικό Δελτίο Προτεινόμενης Πράξης – Πίνακες) 

7. Η υπ’ αριθμ. 81986/ΕΥΘΥ 712/31.07.2015 Υπουργική Απόφαση του Συστήματος 

Διαχείρισης 

 

 

Κοινοποίηση:  

1. Ειδική Υπηρεσία Θεσμικής Υποστήριξης, Νίκης 10, 105 63 Αθήνα 

2. Ειδική Υπηρεσία Στρατηγικής, Σχεδιασμού & Αξιολόγησης , Μητροπόλεως 3, Σύνταγμα 

Αθήνα 

3. Ειδική Υπηρεσία ΟΠΣ, Αγ. Φιλοθέης 2, 105 56 Αθήνα 

4. Ειδική Υπηρεσία Συντονισμού Επιχειρησιακών Προγραμμάτων, Νίκης 5-7, 105 57 Αθήνα 

5. Περιφερειακή Επιτροπή Αναπτυξιακού Σχεδιασμού ΕΣΠΑ 2014-2020 Βορείου Αιγαίου 

Καραντώνη 6, 81100, Μυτιλήνη  

  

Εσωτερική Διανομή  
- Προϊστάμενος ΕΥΔ  

- Προϊστάμενοι Μονάδων Β1, Β2, Γ ΕΥΔ  

- Χ.Α.  
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